

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PUESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscritos  
referentes a Bancos y Sociedades, á precios convencio-  
nales. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad Gene-  
ral de Anuncios, en la Plaza de las Cortes, 8, y en la Bourse  
(Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

OFICINAS, FACTOR, 7

AÑO XLVII. NUM. 14.094.

Madrid, Martes 8 de Setiembre de 1896.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
AÑO: Edición de la mañana... 12.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 15.  
EXTRANJERO... 18.  
SEMANAL... 10.  
Por correo... 12.  
Sin correo... 10.  
Cinco ejemplares... 50 céntimos.  
MADRID. Factor, núm. 7.

## SENADO

SESION DEL DIA 7  
Se abre la sesión a las tres y cuarto, bajo la presidencia del señor marqués del Pazo de la Merced.  
En el banco azul los ministros de Marina y Gracia y Justicia.  
En los escaños muy pocos senadores; las tribunas vacías.  
Sin preguntas ni ruegos, se entra acto continuo en el

ORDEN DEL DIA  
Sin debate se aprueban definitivamente los dictámenes relativos al proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario al presupuesto vigente para satisfacer al material de campo de artillería de la armada. Gaspar Salcedo cierta diferencia de sueldo, igualmente queda aprobado el dictamen de la comisión mixta anulando las tarifas especiales núms. 1 y 2 del arancel de duanas, para el adeudo de los derechos del material de ferrocarriles.  
El Sr. Elduayen suspende la sesión a las tres y veinte, hasta la llegada del gobierno, que dará lectura del decreto de suspensión.

Reanudada la sesión a las tres y cuarenta y cinco, el presidente del Consejo de ministros sube a la tribuna de uniforme y dice:  
«Señores senadores: S. M. la reina regente se ha servido expedir el real decreto en vóy a tener la honra de leer:  
«Usado de la prerrogativa que me corresponde, con arreglo al artículo 82 de la Constitución de la monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de Ministros, en nombre de mi augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, y como reina regente del reino, vengo en decretar lo siguiente:  
Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura. Dado en San Sebastián á 5 de setiembre de 1896.—MARIA CRISTINA.—El presidente del Consejo de Ministros, Antonio Cánovas del Castillo.»  
El Sr. Elduayen: En virtud del real decreto que acaba de leer el señor presidente del Consejo de Ministros, se suspenden las sesiones en la presente legislatura. El señor conde de las Almenas da un viva al rey, á la reina regente, al ejército y á la marina, que son contestados con entusiasmo por los señores senadores.  
Eran las tres y cincuenta minutos.

## CONGRESO

SESION DEL DIA 7  
Se abrió a las tres y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Pidal.  
Aprobada el acta, se da cuenta del despacho ordinario, y el Sr. Navarro Ramirez denuncia abusos electorales cometidos en Almería, según telegramas que dicho diputado ha recibido.

ORDEN DEL DIA  
(Gran animación en la Cámara. Las tribunas vacías; en el banco azul el ministro de Fomento.)  
Se aprueban sin discusión dos dictámenes sobre carreteras y el de protección á la industria siderúrgica nacional.  
Acto seguido el presidente del Consejo de Ministros, de uniforme, sube á la tribuna y lee el real decreto suspendiendo las sesiones en la presente legislatura.  
El Sr. Pidal: En vista del real decreto que acaba de leerse, se levanta la sesión.  
El señor conde de San Luis da un viva al rey y otro á la reina, que son unánimemente contestados.  
El Sr. Cánovas del Castillo da un viva al ejército, que es repetido con entusiasmo.  
Los diputados abandonan el salón, y nosotros la tribuna.

## GRINÓN Y SUS AGUAS

Habiendo determinado varios señores del inmediato pueblo de Grinón dedicar un día al reconocimiento de la bondad de las aguas que en el nombrado pueblo manan, fuimos invitados á tomar parte con ellos en dicho acto juntamente con los representantes de El Imparcial, El Liberal, el Herald y la Unión Católica, Sres. Cañtin, Trompeta, Diz é Hidalgo.  
Recibidos por los señores Sánchez Barrios, párroco de la iglesia de San Jerónimo el Real de esta corte; Calvo Martín, párroco de Grinón, y por D. Miguel Pérez, alcalde, y D. José Alonso, secretario, y demás individuos de la comisión, se nos llevó á una magnífica finca, propiedad de D. Rufo Martínez. Después de descansar y haber tomado un refrigerio, visitamos las fuentes de Carraperal y Fuentesanta objeto de la expedición.  
El Sr. Abela, catedrático de agricultura en el Instituto del Cardenal Cisneros y comisario de agricultura, industria y comercio, presentó impresa una muy notable Memoria acerca del poder higiénico y medicinal de las aguas y de las excepcionales condiciones del suelo para el cultivo asentado sobre capas de arcilla plástica y compuesto de arenas silíceas.  
Las aguas aparecen marcadamente cloruradas en las fuentes del Carraperal, el Chopo, el Plantío y Fuentesanta, y algunas sulfato de magnesio é indicios de hierro, siendo cloruro alcalinas y sulfatado-sódicas en la fuente de Carraperal, y bien cloruradas las de Fuentesanta, si bien más purificadas por el sulfato de magnesio.  
Dedicados después á recorrer las posesiones principales de la localidad, no podemos menos de alabar las hermosas del Plantío

propiedad del Sr. Nonidez, de Madrid, y la del Sr. Martín Berganza, ex diputado provincial y último gobernador de Huesca, y las casas del Sr. Sánchez Barrios, del párroco de la localidad, de D. Fausto García y de D. Ignacio González, y otras, á cuyos señores y familias somos deudores de finisimas atenciones y de grandes muestras de consideración y cariño.  
Las religiosas Claras Franciscanas también hubieron de obsesarnos con licor y pastas.  
Llegada la hora de la comida, y colocados en cada uno de los cuatro frentes, el señor alcalde, el Sr. Abela, el Sr. Sánchez Barrios y el párroco, nos encontramos con un soberbio banquete admirablemente servido, como en Madrid, por individuos de Grinón. No faltó nada absolutamente de cuanto podía desearse, y llegado que fué el momento del Champagne, é iniciados los brindis por D. Antonio Gutiérrez, puede decirse que todos los comensales hicieron uso de la palabra, llamando la atención por lo sobrio y claro, el lenguaje del señor alcalde.  
Huelga decir que los Sres. Sánchez Barrios y Abela llevaron la voz principal, según les correspondía, y que nuestros compañeros de la prensa, supieron cumplir como siempre.  
Al caer de la tarde también hicieron las señoras y algunas señoritas un bien preparado refresco, puestas las mesas y sillas al aire libre y bajo un hermoso árbol, en la huerta de D. Rufo, y como la noche se echó encima, fué todo el recinto iluminado á la veneciana.  
También hubo brindis.  
En el mismo sitio cenamos los convidados y los señores que formaban las fiestas, siguiéndose después un improvisado baile que duró hasta las dos y media de la mañana.  
A las cuatro y diecisiete minutos de la misma salimos para Madrid.  
Damos las gracias á cuantos se han interesado por nosotros, y bien merecen los organizadores del hermoso acto en el que hemos tomado parte, todo género de felicitaciones. Las familias de los Sres. González Raso, Asensio Santa María, Fernández Nonidez, Martín Berganza, Sánchez Barrios, del párroco y la del incansable D. Fausto, dueño de un pozo de excepcionales aguas y muy especialmente la de D. Rufo García, pues sus molestias duraron todo el día y toda la noche.  
Muchas gracias á los de Grinón, y no dudamos de que sus aguas serán luego muy conocidas y que han de ser la causa de la prosperidad del pueblo.  
Los guitarristas muy bien, y si se echase de ver alguna omisión, rogamos se nos dispense, pues no es fácil recordar tanto agasajo.  
Los versos leídos por el Sr. Sánchez Barrios revelan que posee con licencia de poeta y que sabe conocer las cuerdas del patriotismo.

MANIFIESTO DE LAS MINORIAS CARLISTAS  
El Correo Español publicó en su número de anoche el manifiesto carlista que hemos venido anunciando y cuyo texto es el siguiente:  
«Las minorías carlistas, al abandonar el Parlamento, se creen en el caso de explicar ante la nación entera, y singularmente ante sus electores, los motivos de su conducta y la razón de sus propósitos.  
«Las causas próximas del acto que realizamos consignadas están en la solemne protesta hecha antes de consumarse la aprobación del proyecto de la prórroga de ferrocarriles y el escandaloso tráfico con las actas de Madrid. Lo que allí afirmamos que iba á suceder, se realizó el mismo día, en medio de la indignación general, por los dos partidos turiantes, sumados en una sola obra común.  
«Retirados los republicanos del Parlamento y ausentes los carlistas, solo quedan en él, aislados de la patria que pelagra, los fusionistas y conservadores, que en largo período de paz la han empujado al abismo. Por designio de la Providencia quedan solos los provocadores de la catástrofe, mientras España concentra sus energías indomables para salir triunfante de la prueba. En los momentos más críticos porque haya atravesado España en este siglo, tenemos la obligación de decir al pueblo entera la verdad y condensar en una sola protesta que en el Parlamento hemos formulado contra la política imperante, para señalar el peligro que se acerca y la única salvación posible de la patria.  
«Nuestra historia pasada responde de nuestra historia futura. Jamás los carlistas hemos adulado al pueblo por escalar el poder sobre sus hombros. Nunca hemos hincado la rodilla ante los éxitos triunfantes. Afrontando hace más de medio siglo las injurias y las calumnias de los que nos odian, en gran parte porque no nos conocían, no hemos plegado ni un instante nuestra bandera, y aquí, donde los partidos y los políticos cambian y mudan de principios y conducta, defendiendo hoy lo que combatió ayer, la comunión tradicionalista ve pasar á su lado, deshechas por la tempestad de un día, esas fábricas, endebles como la base en que se asentaban, y permanece cada vez más firme con una vida que los años renuevan.  
«Por eso tenemos la autoridad moral que prestan la consecuencia y la lealtad para dirigirnos á un pueblo que fué el primero del mundo cuando imperaban en él nuestros principios, y que llega al borde de su ruina precipitado por los de nuestros adversarios.  
«Después de llevar tantas turbas á la muerte en nombre de la libertad, España gime bajo el más hipócrita de los absolutismos. El gabinete resume las atribuciones del monarca, que nada puede hacer sin su refrendo, y las del Parlamento por el apoyo servil de las mayorías previamente encasilladas, levantándose como una gigantesca oligarquía, en la cual se sustituyen los dos partidos liberales periódicamente, viniendo á ser los años de esta España indolente, que en otro tiempo no los hubiera tolerado.  
«Al despotismo de arriba sigue el servidumbre de abajo. El alcalde responde ante el gobernador, el gobernador ante el minis-

tro, y el ministro ante la mayoría que el gobierno fabrica. El caciquismo y la tiranía están en todas partes, y la libertad en ninguna.  
«El Parlamento representa á la nación al revés. Las mayorías, que están dentro, son minorías en el país; y las minorías, que están fuera, son la mayoría de la nación.  
«La inmoralidad convierte el orden administrativo en una laguna fétida que atrofia la justicia y hace fermentar el vicio y la impudencia. Los dos partidos turiantes, sumergidos en la atmósfera que ella produce, son ya organismos dislocados, radicalmente incapaces de remediar los males que son sus obras.  
«Devorado ímpera y locamente aquel riquísimo patrimonio nacional que guardaron y nos transmitieron incólume, á pesar de sus guerras y quebrantos, las generaciones pasadas, para subvenir á las necesidades del Estado y de los Municipios, del clero secular y regular, de las Universidades, colegios, hospitales y de todos los establecimientos donde recibían instrucción gratuita los pobres y amparo los desvalidos y los enfermos arrabotados los Montepíos, las Cajas especiales, los fondos de la Obra Pía y cuanto estuvo al alcance de la rapacidad de esos gobiernos; arruinada la propiedad, la agricultura y la industria por errores arcaicos ó por tributos insostenibles, representados por tipos y tarifas no concebidos en país civilizado alguno; desaparecido el oro, amenazada la plata y elevada la circulación fiduciaria á un límite peligroso; gravado el Tesoro con una carga anual de más de 56 millones de pesetas para clases pasivas y cerca de 320 para el servicio de la deuda, no incluyendo ahí la nueva que hay que crear, ó que se ha creado ya, después de votado el presupuesto; consumado el nuevo contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, en cuyas manos se deja por veinticinco años esta renta y la del Timbre, constituyendo un pingüe negocio á favor de aquella, y renovado á la vez el convenio con la casa Rothchild, á la que se entregan las minas de Almadén por treinta y cuatro años y se autoriza para hacer una emisión de 118 millones con la garantía del Tesoro español, del cual, para nuestra vergüenza, nos resultan fiadores los judíos; y, por último, la prórroga hasta 1890 de los ferrocarriles, única cosa que faltaba para enajenar la Hacienda futura, puesto que ya anteriormente el mismo partido conservador prorrogó el privilegio del Banco, cierra el cuadro sombrío de nuestras desdichas económicas, resultando dilapidada la riqueza del pasado, malbaratada la presente y ampeñada indefinidamente la del porvenir.  
«No hay que hablar de guerras ni calamidades para explicar tan inauditos despilfarros, porque en todos los períodos de su historia han procedido de igual manera los gobiernos liberales. Al cabo de diez y ocho años de paz nos hemos encontrado en situación económica muchísimo más deplorable que aquella en que estábamos al terminar la última guerra civil y la anterior guerra de Cuba, porque, pese á las fantasmas del gobierno actual, acerca de los progresos realizados durante la restauración y la regencia, ya quisieran los conservadores de hoy hallarse en la Hacienda que tenía España luego de terminarse aquellas guerras.  
«La incapacidad de todos los gobiernos liberales para administrar el patrimonio nacional es evidente, y aquí hace falta un caudal ejemplar que se encargue de sacar á salvo los mermodos restos de nuestra fortuna.  
«No hay que esperar de las Cortes parlamentarias que sirvan de freno á las dilapidaciones gubernamentales, porque ya se ha visto que en más de sesenta años que lleva imperando ese régimen no se ha dado el caso de una mayoría que negara nada á los ministros, aunque éstos lo hayan pedido la piel, la carne y los huesos del contribuyente. En cambio, aquellas otras Cortes, por las que suspiramos nosotros, negaron muchas veces á los monarcas lo que creían que no les era posible conceder.  
«La paz del Zanjón, otorgada innecesariamente á los rebeldes, cuyos jefes, comprados con el oro que se negaba á los aborrecidos de los heroicos soldados españoles, que aprovecharon para trabajar contra la patria, alentados por la tolerancia y las previsiones inauditas de los gobiernos de la restauración, gracias á las cuales se difundió la propaganda de las logias masónicas en las Antillas y Filipinas en la misma medida en que se merma el prestigio y la influencia del elemento genuinamente español, y de las órdenes religiosas, baluarte de la soberanía de España; los sucesos de Melilla, que pusieron en trance amarguísimo á nuestro valeroso ejército, al verse condenado á la inercia despertando tal política el desdén de las potencias sobre nuestro poderío y las esperanzas de los filibusteros; el aislamiento inverosímil de España en Europa y la hostilidad á Francia por secretas complacencias con la Triple Alianza, cuando aquella nos ligó en intereses en el continente, en África, en América y Oceanía, que hacen solidarios nuestros destinos; la increíble debilidad ante los Estados Unidos, que nos escarnecen en sus Cámaras y se convierten en arsenal y base de operaciones de los filibusteros, revelada en el pago indebido de la indemnización Mora y en humillaciones como la del Alliance, el Comptoir, los bandos apenas conocidos que se retiraron del gobernador general de Cuba y los Memorándums, recogidos ante las amenazas de su embajador, forman la suma de ofensas recibidas por esta patria desventurada, cuya resignación sólo es comparable con la arbitrariedad é ineptitud de los gobiernos.  
«Tal es el cuadro que en el orden político, administrativo y económico é internacional ofrece España al declinar hacia su ocaso la restauración.  
«Ante espectáculo tan triste que llena de amargura el alma, la actitud de los carlistas es bien clara.  
«Quizá los enemigos de la comunión tradicionalista quieran dar á nuestra salida del Parlamento el carácter de una declaración de guerra y nos atribuyan el propósito de apelar inmediatamente á la fuerza abandonando los medios de acción que se llaman legales, y en cuyo ejercicio hemos dado tan altos ejemplos de disciplina social y de aptitud para la vida pública, cercana la catástrofe política que la torpeza de los gobernantes puede convertir en nacional, haré sabemos los carlistas los amagos con que

nuestros enemigos desearían hacernos editores responsables de lo que es obra exclusivamente suya, lanzándonos á empresas prematuras.  
«La comunión católica monárquica que ha sobrevivido á más de sesenta años de ostracismo, aquí donde un partido liberal no resiste seis años de ausencia del poder, no había de comprometer el fruto de tan constantes esfuerzos y tan heroicos sacrificios para dar así gusto á sus adversarios. El interés de la patria nos trazará la línea de conducta que hemos de seguir invariablemente. La hora de su redención la señalarán Dios y el tiempo, y nuestro augusto jefe, contando con la sublime abnegación y la obediencia admirable de los carlistas, apreciará el momento de responder á la voz de la patria, que con clamor casi unánime por la fuerza de los hechos y la marcha de las cosas, nos excitará á salvarla.  
«Providencialmente en los instantes en que los partidos liberales se disgregan y aisan por completo de las fuerzas de la nación, ellos, que habían fundado tantas esperanzas en las exhortaciones que procuraron avivar en nuestro campo, tienen que advertir, como singular contraste, el hecho de que la gran comunión tradicionalista, siempre vigorosa y exuberante, recibe valiosos elementos que, separados un día de nosotros por confusiones lamentables, se acogen á la sombra de la bandera donde están escritos, en toda su integridad y pureza, los principios tradicionales que son el alma de España.  
«Tres reacciones, que se reducen a una imperiosa necesidad social, se notan en los pueblos quebrantados por la revolución, y más vivamente quizá que en ninguno en nuestra patria. La reacción religiosa contra la impiedad y la indiferencia, la reacción descentralizadora contra la burocracia aborrecida del Estado, y la reacción de la autoridad política fuerte y robusta que la sociedad ansia, contra los equilibrios y divisiones del poder que anulan su iniciativa y por la oposición de los fragmentos soberanos va á parar en el absolutismo ó en la impotencia. En nuestro programa encuentran los principios que esos movimientos señalan su expresión más perfecta.  
«El liberalismo, que ha conducido al pueblo á la miseria, no le ha dado más libertad positiva que la de negar á Cristo y crucificar de nuevo en las instituciones, en las leyes y en las costumbres, divorciadas de su doctrina y opuestas á su moral; por eso nosotros, hijos sumisos de la Iglesia, afirmamos, tal como ella los proclama, sin limitación alguna, sus sacrosantos derechos, y rechazando las absurdas regalías que los monarcas y los merman, sostienen como el primero de nuestros principios la unidad católica, base de la unidad nacional, fórmula secular de las relaciones entre la Iglesia y el Estado y baluarte contra la anarquía de las ideas que se ha ensañoreado de las almas apartadas del hogar de la fe.  
«Frente al centralismo que atrofia las energías regionales y mata la vida de todos los organismos intermedios entre el individuo y el Estado, afirmamos las franquicias concejiles y regionales en el orden administrativo y económico que hoy el poder centralista les usurpa y que tienen su expresión tradicional en nuestros gloriosos fueros, fórmula española de democracia cristiana.  
«Ante las monarquías que los reyes reinan sin gobernar, sujetos á la tutela de gabinetes responsables que no responden de nada y que elevan á institución permanente la privanza que fué vicio accidental de antiguas monarquías, afirmamos la soberanía política del rey con sus naturales atributos, sin el refrendo ministerial, que nos hace ilusorios, para que hallándose en contacto inmediato con el pueblo, limitado arriba por los derechos de la Iglesia y abajo por los de la nación, sea no sólo el más alto magistrado, sino el primer caudillo de la patria; y cuando ésta lucha y combate, comparta á la cabeza del ejército sus sacrificios y sus fatigas, prolongando su ciencia, y si es preciso su sangre, como los hijos del pueblo á quienes dirigieron en memorables ocasiones sus antepasados.  
«Queremos Cortes, pero no esos telares legislativos que muchas veces se convierten en mercado de negocios y destinos, sino asambleas de incorruptibles procuradores, por mandato imperativo, incompatibles en su cargo con todo honor, empleo oficial ó de empresas industriales, y donde estén representados, no los partidos trocados en asociaciones de concupiscentes, sino todos los intereses de las clases sociales, desde la agricultura y la industria con sus gremios de obreros hasta las corporaciones científicas, la aristocracia, el ejército y el clero, votando aparte sus diputados, y con autoridad para impedir que sin su consentimiento se establezcan impuestos nuevos ni se alteren ni modifiquen las leyes fundamentales del reino.  
«En suma, una centralización política que haga posible una amplia descentralización administrativa y económica que, librando al Estado central de funciones que no le corresponden ni puede ejercer debidamente, devuelva su vida á las regiones bajo la influencia del espíritu religioso y moral, alma de nuestra historia, y sin el cual son vanas todas las contenciones del poder y fáciles todas las abusos.  
«Ni el problema de la Hacienda ni el colonial pueden ser resueltos con otros principios que éstos, ya que son los contrarios á los que han producido los males que atormentan á España.  
«Estas ideas, resumen brevísimo de las proclamadas siempre por la tradición nacional, que es el sufragio universal de los siglos, y sustentadas en la prensa y en la tribuna por los carlistas, y singularmente en los manifiestos de D. Carlos de Borbón, acreditan que el tradicionalismo español forma una colectividad que, conociendo las necesidades presentes, está preparada, bajo las inspiraciones de su augusto jefe, para todas las contingencias de la gobernación del Estado.  
«Evocadas las gloriosas tradiciones nacionales, no podemos prescindir, apartando la vista de las miserias presentes, de volver con admiración hacia el heroísmo ejercido, que responde con épicas heroísmos á las compendadas de sus partidos, que si votan de común acuerdo proyectos ruinosos para el país, rechazan por unanimidad el que propusimos nosotros exigiendo que ningún empleado de la Península, empezando por los ministros, cobrara sus haberes antes

de aquellos valerosos soldados que derraman su sangre generosa en Cuba y Filipinas, procurando salvar los restos de aquel inmenso imperio colonial conquistado por la antigua monarquía.  
«Madrid 7 de setiembre de 1896.  
«El marqués de Cerralbo.—El duque de Solferino.—Luis María de Lauder.—Tirso de Olazábal.—Matías Barrio y Mier.—Rosaldo Cesáreo Sanz.—Joaquín Llorens y Fernández de Córdoba.—Eusebio Zubizarreta.—El marqués de Tamarit.—Miguel Irigaray.—Manuel Polo y Peyrolón.—Juan Vázquez de Mella.—Joaquín Arana.—Enrique Ortiz de Zárate.»  
EL SR. MORAYTA  
Persona completamente autorizada, nos dice:  
«El Sr. Morayta, que por sorprenderle las noticias en que tanto ha jugado su nombre, á cuatro fechas de Madrid, y que por consecuencia supo la prisión de sus amigos horas antes de conocer su libertad, no pensaba interrumpir su medicación, hasta que un telegrama le participó que el juzgado necesitaba de él.  
«Por haberse extraviado el equipaje y por haber tenido, por falta de enlaces en los trenes que pernoctar en Clemon, en Cervere y en Barcelona, no pudo llegar á Madrid hasta ayer domingo, á la una de la tarde.  
«Sin limpiar el polvo del camino, según lo hiciera en Barcelona, donde al llegar se puso á las órdenes de aquel señor gobernador, dirigióse al juez, Sr. López de Saa, manifestándole que se encontraba á su disposición.  
«Esta mañana, durante tres horas, declaró el Sr. Morayta, como testigo.  
«Terminada su declaración, el Sr. Morayta se retiró á su casa en libertad, para entregarse al examen de cuanto se le dicho acerca de él, y que no conoce á estas horas, sino de referencias, por los accidentes de su viaje en el extranjero.  
«El juzgado manifestó al Sr. Morayta que podía recoger cuando quisiera cuantos libros y papeles obraban en su poder y no se hallan unidos á los autos, y entre los cuales no hay ni uno solo de su pertenencia particular.»  
DESCANDALO MAYUSCULO  
Ayer de madrugada, ocurrió un suceso que puede calificarse de extraordinario por la tenacidad del protagonista y por el número exorbitante de agentes de la autoridad y de curiosos que lo presenciaron.  
Serían las dos y cuarto de la madrugada cuando los vecinos de la calle de Jesús y María oyeron gritos de socorro en dicha calle y un ruido ensordecedor de pedradas.  
En el tejado de la casa de leoncio situada en el núm. 18 de la calle de Jesús y María, se hallaba un hombre que tiraba sin cesar á la calle las tejas y cuanto casote tenía á mano.  
Multitud de curiosos le gritaban que se entregase á la pareja de seguridad, pero aquella ametralladora humana contestaba con ladrillazos á los prudentes consejos de los transeúntes y serenos del barrio.  
En vista de la actitud del sitiado, subieron á las guardillas de la casa núm. 18 una pareja de guardias de orden público y el inspector de policía urbana del distrito.  
Al ver que este último salía al tejado por la ventana de la guardilla de dicha casa, lanzó sobre él una verdadera lluvia de ladrillos y tejas.  
El inspector resultó herido levemente en el pie derecho, pero sin reparar en el riesgo que corría, y resguardando el cuerpo entre el alero del tejado y el marco de la ventana de la guardilla, disparó tres tiros sobre aquel energúmeno.  
El escándalo era en aquellos momentos imponente.  
Más de mil personas rodeaban la calle de Jesús y María, Amparo, Espada y adyacentes.  
«¿Pero quién es ese hombre?—preguntó un vecino al sereno.  
«Un loco que se ha subido al tejado.  
«Pues entonces, ya sabemos quien es—dijo un chusco.—¡Es el loco de la guardilla!»  
A las tres y cuarto llegaron al lugar del suceso el delegado de policía del distrito D. Tomás Millano y el teniente del cuerpo de Seguridad D. Felipe Iglesias, acompañados de gran número de agentes.  
Tomadas todas las disposiciones para capturar al autor del escándalo, y á pesar de las excitaciones de los agentes y de los vecinos, el incógnito individuo, lejos de hacer caso, continuó con mayor ímpetu disparando proyectiles, sobre todo el que se ponía á su alcance.  
Con objeto de no alarmar más al vecindario, el delegado tomó todas las alturas y dispuso que viniesen los mangoseros de la Villa para que con hachas de viento salieran al tejado y encoraran las mangas de riesgo sobre el criminal, con objeto de que se rindiese.  
Al comenzar de nuevo la batida, los agentes de Seguridad números 996 y 1.003, observaron que un sujeto se tendía en el tejado detrás de la chimenea de una de las casas de aquella manzana y, con riesgo de su vida, salieron al tejado y araron al autor del escándalo.  
Eran en aquel momento las cinco de la madrugada.  
Trabajo costó á los agentes y serenos impedir que el público lynchara á un hombre que se había batido durante tres horas con cerca de 50 agentes de la autoridad.  
Conducido á la delegación, dijo llamarse Julio Botija Moreto, de diecinueve años de edad y natural de Quintanar de la Orden.  
En cuanto á los móviles que le habían impulsado á obrar así, manifestó que al verse agredido por un grupo que no bajaría de diez personas, tuvo que meterse en el patio de la casa núm. 3 de la calle del Amparo, y subiendo al piso principal de la misma, se usó con un corredor al tejado

de la casa núm. 18 de la calle de Jesús y María.  
Esta explicación no ha satisfecho á nadie, pues la tenacidad y ciertas manifestaciones de los vecinos del barrio dan al hecho caracteres de mayor gravedad.  
El Julio Botija, en unión de Antonio y Santiago Fernández, fueron puestos á disposición del juzgado de guardia.  
PROTESTAS DE LOS ALEMANES  
Paris 7.  
Algunos periódicos alemanes protestan contra la insinuación de que los súbditos de su país residentes en Filipinas tengan responsabilidad en la insurrección que ha estallado en aquel archipiélago.  
Califican el rumor de ridículo y añaden que no responde más que á una tentativa del partido de los jesuitas de Madrid (sic), para excitar la opinión pública de España contra Alemania, como ocurrió cuando el conflicto de las Carolinas.  
La emprenden también contra algunos periódicos conservadores españoles, diciendo que en enero de 1895 apelaron á procedimiento análogo con objeto de infundir sospechas contra los alemanes.  
Terminan afirmando que cuanto se dice sobre la colonia alemana en Filipinas con motivo de la insurrección actual no responde más que á una maniobra para desacreditar á los ojos de los españoles.  
A esto contestan algunos periódicos franceses reproduciendo los hechos citados por varios diarios españoles de diferentes matices acerca de la asociación secreta formada por los alemanes residentes en Filipinas y de las estrechas relaciones de aquellos con el partido mestizo.—Fabra.

## INVITACION AL CONGRESO

Momentos después de levantarse la sesión del Congreso, recibió ayer tarde el señor Pidal el siguiente telegrama de los diputados y senadores por la Liguria (Italia), no dando cuenta de él á la Cámara por haberse, como hemos dicho antes, levantado la sesión.  
Dice así la traducción del referido despacho:  
«Génova 7.  
«Excmo. Sr. Presidente de las Cortes: «Los infrascriptos, diputados y senadores de la Liguria, ruegan vivamente á V. E. se sirva honrar con su presencia la botadura del Cristóbal Colón, hecho eminentemente que estrecha más y más los vínculos de simpatía y afecto que unen á las dos naciones hermanas; y al mismo tiempo duplican á V. E. se sirva invitar á esos señores diputados á la «bota lura», que se verificará, si el tiempo lo permite, el día 10 de los corrientes, dándole á V. E. las gracias más cordiales.  
«Gian-Carlo Daneo, diputado.—General Carezzi, idem.—Rafael Fasco, id.—Bombini, id.—General Rolandi, senador.—Juan Bombini, id.»  
El Sr. Pidal ha contestado inmediatamente con un expresivo telegrama, dando las gracias á los referidos señores por su delicada invitación.  
A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup., pl.

## ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 7 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.  
El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 17,5 grados; á las diez de la mañana 26,2 y á las cuatro de la tarde 26,8.  
Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué 30 grados y la mínima 18,8.  
El barómetro, que marcó ayer 710, marca hoy 704, habiendo bajado en las últimas veinticuatro horas 6 milímetros. Lluvia ó viento.

## ECOS POLITICOS

La tarde política ha ofrecido buen poco interés; el programa parlamentario era conocido de antemano, y la curiosidad más que otra cosa ha llevado al Congreso buen número de diputados que ansiaban escuchar por sí propios el decreto de suspensión para convencerse de que al fin eran libres de ir á donde les pluguiese sin temor á recibir telegramas urgentes en que se les indicaba la necesidad de su presencia en la Cámara.  
De verdadera lucha ha sido el primer período de la actual legislatura; el partido conservador llegó al poder en circunstancias bien difíciles, era necesaria una gran dosis de energía y patriotismo para acometer la empresa y orillar el sinnúmero de dificultades y obstáculos que á cada paso ofrecían los problemas pendientes.  
Ruda ha sido la batalla, pero el Sr. Cánovas puede estar satisfecho de su resultado.  
Merced á las patrióticas transacciones del partido liberal, y al empuje del gobierno, en tres meses escasos se han aprobado los presupuestos ordinarios, los de recursos extraordinarios, leyes de tanta trascendencia como la del anarquismo, los auxilios á las compañías ferroviarias, de protección á la industria siderúrgica, á más de un sinnúmero de leyes secundarias convenientes á los intereses del país.  
Largo plazo habrá de estar cerradas las Cortes, á juzgar por las impresiones de todos los políticos. En este tiempo el gobierno, garantizados los medios de obtener grandes recursos, puede desembarazada y libremente atender á las necesidades de la campaña de Cuba y de la rebelión filipina.  
Quiera Dios que el éxito más feliz y honroso coronase los esfuerzos del Sr. Cánovas y sus dignos compañeros de gobierno para que, al reanudar sus tareas el Parlamento, pueda estar felizmente de haber contribuido del modo que lo ha hecho á que la patria sostenga con gallardía en uno y otro lado de los mares la gloriosa bandera bajo cuyo amparo la religión católica, y la civilización europea arribaron á aquellas lejanas playas.

Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Preparativos de recepción.

París 6.

Se están haciendo grandes preparativos para recibir a los emperadores de Rusia en todas las poblaciones de Francia...

Los rusos tenían grande empeño en que el acorazado San Luis, cuyo lanzamiento se ha fijado para mañana...

Mas desórdenes en Creta.

En la isla de Creta han estado nuevos losórdenes provocados por los musulmanes...

Valores en Bolsa.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 64.68...

Constantinopla 7.

El orden ha quedado restablecido en Silya (Creta). Tanto en aquella isla como en nuestra capital reina completa tranquilidad...

Congreso comercial.

Se ha inaugurado en esta población el vigésimo noveno congreso anual de las Trades Unions...

Nueva estación rusa.

Se atribuye verdadera importancia al próximo establecimiento de una nueva estación marítima rusa en la Laponia rusa...

Rebeldes macedonios.

La partida de rebeldes de Papadimos, en Macedonia, ha quedado completamente destruida y muerto su jefe en un combate sostenido con los turcos...

Regencia griega.

Durante la ausencia del rey de Grecia, el duque de Esparta, príncipe heredero, ejercerá la regencia...

Despedida imperial.

La despedida hecha al emperador y a la emperatriz de Rusia al emprender su viaje a Kiel, ha sido en extremo cariñosa...

La prensa alemana y la rusa.

Los periódicos rusos expresan profunda satisfacción con motivo de las apreciaciones hechas por la prensa alemana acerca de la entrevista de los emperadores en Breslau...

Revista militar.

En la tarde de hoy los soberanos asistieron a una gran revista militar, siendo aclamados a su regreso por la muchedumbre que llenaba todos los puntos del tránsito...

San Petersburgo 7.

Los periódicos rusos expresan profunda satisfacción con motivo de las apreciaciones hechas por la prensa alemana acerca de la entrevista de los emperadores en Breslau...

Revista militar.

En la tarde de hoy los soberanos asistieron a una gran revista militar, siendo aclamados a su regreso por la muchedumbre que llenaba todos los puntos del tránsito...

Despedida imperial.

La despedida hecha al emperador y a la emperatriz de Rusia al emprender su viaje a Kiel, ha sido en extremo cariñosa...

La prensa alemana y la rusa.

Los periódicos rusos expresan profunda satisfacción con motivo de las apreciaciones hechas por la prensa alemana acerca de la entrevista de los emperadores en Breslau...

Revista militar.

En la tarde de hoy los soberanos asistieron a una gran revista militar, siendo aclamados a su regreso por la muchedumbre que llenaba todos los puntos del tránsito...

Despedida imperial.

La despedida hecha al emperador y a la emperatriz de Rusia al emprender su viaje a Kiel, ha sido en extremo cariñosa...

La prensa alemana y la rusa.

Los periódicos rusos expresan profunda satisfacción con motivo de las apreciaciones hechas por la prensa alemana acerca de la entrevista de los emperadores en Breslau...

Revista militar.

En la tarde de hoy los soberanos asistieron a una gran revista militar, siendo aclamados a su regreso por la muchedumbre que llenaba todos los puntos del tránsito...

Despedida imperial.

La despedida hecha al emperador y a la emperatriz de Rusia al emprender su viaje a Kiel, ha sido en extremo cariñosa...

La prensa alemana y la rusa.

Los periódicos rusos expresan profunda satisfacción con motivo de las apreciaciones hechas por la prensa alemana acerca de la entrevista de los emperadores en Breslau...

Teresa, que viene procedente de Barcelona con objeto de reparar averías.

En el tren correo de hoy sale para Valencia el capitán general del tercer cuerpo de ejército Sr. Moltó.—Palacios.

La flojera.—Fiestas musicales.

Pamplona 7, 11'20 m. Desgraciadamente se ha confirmado la existencia de la flojera en algunos puntos de esta provincia.

Se han dictado energicas medidas para combatir la plaga.

El Orfeón Pamplonés y la banda de la Academia de Artillería de Segovia, que obtuvieron primeros premios en el reciente concurso de Bilbao, han celebrado ayer un gran festival en la plaza de Toros...

El numeroso público que concurrió a ambos espectáculos aplaudió frenéticamente todas las composiciones ejecutadas.

La banda de Artillería, de la que es director el maestro Ururar, alcanzó justas ovaciones.—El correspondiente.

El «Monserrat».—«El Gran Antilla».

Barcelona 7, 3.1. En vista de la imposibilidad de terminar los trabajos de habilitación de las cámaras del vapor Monserrat, que debía conducir las fuerzas a Filipinas, se ha demorado el embarque de dichas tropas hasta mañana.

Acaba de zarpar para Cuba el vapor Gran Antilla, siendo acompañado hasta fuera del puerto por numerosas barquillas, ocupadas por inmenso público, que aclamaba a los expedicionarios.—Figuerola.

Atentados de Barcelona.

Barcelona 7, 3'25 t. Asegúrase que hoy se sabrá oficialmente la verdad del atentado de la calle de Cambios.

El juez instructor ha citado a todos los periodistas para las diez de esta noche; creemos será para darnos detalles de todo lo ocurrido.—Figuerola.

De viaje.

Zaragoza 7, 3'35 t. Ha marchado a los baños de Zuazo el capitán general de este cuerpo de ejército, encargándose del mando de la región el segundo jefe D. José Martitegui.—Mencheta.

REFUERZOS A CUBA

FOR TELEGRAMA

Pamplona 7, 12'20 t. A la una de la madrugada última salieron de esta para Barcelona, las dos compañías del regimiento de Cantabria que van a Cuba.

A pesar de lo intempestivo de la hora, el pueblo y la gente que salía del teatro los acompañó a la estación, tributándoles una entusiasta despedida.

Las autoridades, corporaciones y sociedades obsequiaron a la tropa.

Los soldados, en su mayoría aragoneses y guipuzcoanos, dieron vivas a los reyes, a España y a Navarra y a sus jefes.

En el momento de partir el tren, las bandas tocaron la Marcha real.

El tren presentaba fantástico aspecto, iluminado por hachas de viento, que, los soldados asomaban por las ventanas.—Corresponsal.

Barcelona 7, 3 t.

Esta mañana llegaron los trenes militares procedentes de Lérida y Tarragona, que conducían las compañías de los regimientos de Aragón y Navarra.

Dichas fuerzas se alojaron en Cuarteles Nuevos, donde se les distribuyeron donativos del Ayuntamiento y Diputación provincial, sirviéndoseles un desayuno; después se celebró misa y les dirigió una sentida plática el eloquente castrense de Martorell.

Todos los expedicionarios se muestran muy contentos, pues no dejan de cantar y bailar, así como satisfechos de las despedidas que les han hecho en Tarragona y Lérida.

La oficialidad de dichas compañías ha sido obsequiada con un lunch por sus compañeros.

A la hora anunciada ha acudido al muelle un piquete de la guarnición, adoptándose las mismas precauciones que para los anteriores embarques.

Se ha permitido al público situarse más cerca del muelle.

A las diez de la mañana empezó el embarque de las tropas del regimiento de Aragón, siguiendo las de Navarra y las últimas las de Almansa.

Las familias acompañaron a los soldados en vaporitos, siguiéndoles hasta el momento de zarpar.

Han presenciado el embarque de las fuerzas expedicionarias las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, numeroso público y muchos soldados que embarcarán mañana.

A las once de la mañana ha terminado el embarque de todas las fuerzas.

El general Despujols fué a bordo del Gran Antilla, siendo acogida su presencia con grandes vítores.

Reunida la oficialidad expedicionaria, les arengó, encargándoles digan cuánto España se interesa por el ejército, demostrándolo con la actual expedición. Que España se encuentra dispuesta para defender su honor y la integridad nacional, enviando hasta el último hombre y gastando el último duro. Las últimas frases del general Despujols fueron acogidas con grandes aclamaciones.

A la una de la tarde ha empezado el vapor Gran Antilla las maniobras para zarpar.

La nota más saliente del embarque de las fuerzas expedicionarias ha sido que han presenciado muchos soldados vestidos de rayadillo y que embarcarán pronto, y que dieron muchos vivas y aclamaciones, siendo contestados por el público que presenciaba la marcha, y esta vez era más numeroso que en las anteriores expediciones.—Figuerola.

Vigo 7, 11'45 m.

A las diez de la mañana ha comenzado, en medio de un orden admirable, el embarque de las tropas del regimiento de Murcia.

Las señoras, emocionadas, lloran y agitan sus pañuelos en señal de despedida.

El acto ha resultado conmovedor y grandioso.

Amonizan el embarque las bandas de música del regimiento de Murcia y de la localidad.

Los soldados se encuentran poseídos de un espíritu excelente y parten contentos.

Durante el embarque ha reinado gran entusiasmo.

Se ha repartido dinero a los soldados por cuenta del Sr. Elduayen, de la Diputación, del Ayuntamiento y de varias sociedades de esta población.

El capitán general de este distrito, señor Macías, dirigió una arenga patriótica a las fuerzas expedicionarias, dándose muchos vivas.—El correspondiente.

Segovia 7, 9 n.

Han marchado ayer de esta ciudad veintidós artilleros destinados a la gran Antilla.

El Ayuntamiento obsequió a los expedicionarios con dinero.—El correspondiente.

Zaragoza 7, 2'40 t. Procedentes de Pamplona han pasado para Barcelona dos compañías de Cantabria con destino a Cuba.

En el cuartel de San Lázaro, donde se han alojado los expedicionarios, díeseles un suculento rancho, y un almuerzo a los oficiales.

Numeroso público ha ido a la estación con objeto de despedir a los expedicionarios, entre los que hay bastantes aragoneses.

A las dos de la tarde han partido las tropas.—Mencheta.

Vigo 7, 2'35 t.

A las doce de la tarde zarpo de estas aguas el trasatlántico San Ignacio de Loyola, al cual escoltaron hasta la salida del puerto multitud de embarcaciones llenas de público.

La despedida que este vecindario ha tributado a las tropas expedicionarias ha sido cariñosísima.

Los generales Macías, La Portilla y La sala despidieron a las fuerzas a bordo del San Ignacio de Loyola.

Los soldados marchan contentísimos. Muchos de ellos llevan guitarras.

Varios vaporitos conducían a otras tantas bandas de música que ejecutaron el paso doble de Cádiz al salir el buque.

El acto realizado hoy por el pueblo de Vigo es indescriptible.—Ozores.

DECLARACIONES DE UN GENERAL CARLISTA

FOR TELEGRAMA

Zaragoza 7, 7'31 n. He tenido el gusto de visitar al ex general carlista D. Francisco Cervero Alvarez de Toledo, en su espaciosa finca Garrapinillo, donde se encuentra desde hace algunos años haciendo vida patriarcal.

El objeto de mi visita era saber la opinión del ex general, respecto a los asuntos de actualidad que tanto preocupan la atención pública.

A su amabilidad debo las siguientes declaraciones:

El Sr. Cervero se muestra conforme con la actitud de la minoría carlista en el Parlamento, en la campaña de oposición que ha hecho y a la cual estaba obligada.

Llegado el proyecto de auxilios a las compañías de ferrocarriles, y no pudiendo hacer obstruccionismo, por la necesidad del gobierno de allegar recursos para atender a los gastos de la campaña de Cuba, la minoría no podía tomar otro camino que el de hacer constar su más enérgica protesta contra el proyecto, retirándose de las Cortes.

En cuanto a los temores de que los carlistas pudieran alterar el orden público saliendo al campo, sólo pueden abrigarlos—añadió el general—aquellos que no conocen el españolismo de D. Carlos, el cual, mientras vea la patria en peligro no creará dificultades de ningún género.

Estoy tan seguro de ello—dijo el señor Cervero—que sin inconveniente alguno me ofrezco para el caso de que las circunstancias hicieran preciso que todos los buenos españoles defendieran la integridad de la patria.

Esto no quiere decir que si por desatinos de los gobiernos que nos rigen llegara a encontrarse abandonada nuestra pobre España, el partido carlista no recogiera la triste herencia de los liberales, para con un último esfuerzo levantar la bandera española a la altura que le corresponde, ó morir envueltos en los gloriosos pliegues de la enseña.

Acercos de la guerra de Cuba, opina que debían haberse enviado antes los refuerzos que marchan ahora, pues así hubiera hecho España los sacrificios de una vez y habría resultado más fructuosos, pero que admitiendo las cosas como se hallan y si los refuerzos actuales en vez de distribuirlos en destacamentos se destinase un núcleo a batir a Maceo y después continuarán las operaciones con energía, ve posible el resultado próximo y feliz para la campaña.

Considera a Weyler como un buen general, pero cree que le han faltado uno ó dos golpes de energía; pues en vez de haber dado parte al gobierno de los apremios y sumarios, debía haberle notificado el fusilamiento de los enemigos de la patria.

Por eso le parece que el carácter del general Blanco se halla en armonía con las circunstancias, toda vez que casi al mismo tiempo que daba noticia de alguna detención, ponía en conocimiento las ejecuciones de cuatro individuos a los que se consideraba como principales instigadores de la rebelión.

El ex general Cervero cree que se han de verificar algunas otras ejecuciones cuando se encuentren en las islas Filipinas los refuerzos que se envían a aquel archipiélago.

Si las insurrecciones contra la patria no se cortan con energía en su principio, después una vez auxiliadas con recursos extranjeros, se hacen crónicas y difíciles de sojocar.

Al mal ejemplo de nuestra leñidad en Cuba se debe el que los separatistas hayan querido probar fortuna en Filipinas y Puerto Rico, y si se les hubiera hecho saber que el castigo era tan grande como su crimen, no se atreverían a perturbar la tranquilidad pública en las antillas.—Mencheta.

LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA

DESCUBRIMIENTO DE LOS CRIMINALES

Merecen toda clase de elogios las dignas y celosas autoridades de Barcelona. A su actividad, energía y prudentes medidas se debe el descubrimiento de los criminales

autores del salvaje atentado de la calle de los Cambios.

Convictos y confesos de su espantoso crimen, se hallan encerrados en los calabozos del castillo de Monjuich los que más que hombres parecen fieras.

Ahora sólo falta aplicar con todo rigor la ley para que el castigo sea ejemplarísimo, pues de otro modo no hay posibilidad de devolver la calma a los espíritus ni la sociedad tiene otra manera de defenderse.

La población de Barcelona, que ha presenciado los horrorosos y cobardes atentados del Liceo y de la calle de los Cambios, vivía desde hace tiempo en continua zozobra: muchas familias habían abandonado la capital de Cataluña, y personas de posición, tales como banqueros é industriales, llegaron a quejarse de la impunidad que gozaban los anarquistas, y a significar sus propósitos de abandonar definitivamente a Barcelona si no se reprimían enérgicamente los desmanes anarquistas.

Con el servicio prestado, no ya a Cataluña, sino al país entero, por las autoridades de Barcelona, volverá a la normalidad aquella población.

He aquí ahora el telegrama oficial del gobernador al ministro de la Gobernación:

TELEGRAMA OFICIAL

Barcelona 7, 11 n. Han sido descubiertos los autores del atentado cometido en la calle de los Cambios, de Barcelona, hallándose convictos y confesos Tomás Aras Cheriforasti, anarquista italiano expulsado de Francia, que fué quien hizo estallar la bomba, y sus cómplices Antonio Moges y Antonio José Mosas Durán.

Resultan comprometidos además, por haber tomado parte en la preparación de este delito, más de veinte individuos, que, como los anteriores, están presos en Monjuich.

Los citados Antonio Moges y José Mosas están asimismo convictos y confesos de haber intentado arrojar dos bombas en la calle de Fillaver al paso de la procesion del Corpus.

Entre los anarquistas presos en Monjuich figuran Francisco Callis y Manuel Henrich, cuyos individuos aparecen culpables de haber puesto el petardo que estalló hace algunos años en el edificio El Fomento de la Producción Nacional.

La Mesa del Senado saldrá el viernes para San Sebastián con objeto de poner a la sanción de S. M. la reina, los proyectos de ley que se han aprobado últimamente en dicha Cámara.

El señor ministro de Hacienda se propone que antes del día 20 del actual, se halle publicado en la Gaceta todo el desarrollo de los presupuestos en decretos y reglamentos, a cuyo fin está imprimiendo gran actividad a los trabajos. Por esta causa no puede ausentarse de Madrid.

SALIDA DE TROPAS

A las nueve y media de ayer mañana han salido en tren especial para Santander las fuerzas designadas de los regimientos de León y Canarias, con objeto de embarcarse para Cuba.

Acudieron a despedirlas el ministro de la Guerra, el capitán general, el gobernador civil y otras autoridades, así como un gentío inmenso que llenaba todo el andén y las avenidas.

Dos músicas que había en el andén, al partir el tren ejecutaron la marcha de Cádiz, entre los gritos de ¡viva España! que daban los soldados y que se confundían con los de la multitud.

La despedida ha sido una de las más entusiastas que se han presenciado en Madrid.

Una comisión de la Tabacalera, compuesta de los señores marqués de Aldama y Delgado ha celebrado ayer tarde una conferencia de dos horas con el señor ministro de Hacienda.

El objeto de la entrevista ha sido ultimar el reglamento que para la ejecución de la ley venían estudiando desde días anteriores.

El reglamento se ha terminado, en efecto, de común acuerdo y será sometido a la junta general de accionistas que ha de celebrarse el día 14 para, con arreglo a las disposiciones de aquel, reformar los estatutos de la sociedad.

El reglamento comprende los tres servicios de que ésta se encarga, el arriendo del tabaco, el giro mltivo y el timbre.

Ha salido para León el director de Contribuciones indirectas, Sr. Mollata.

También ha salido para Galicia el diputado conservador Sr. González López.

EL FUEGO DE ANOCHÉ

A las nueve y media de la noche pasada estalló un violento incendio en la fábrica de curtidos establecida en la casa número 15 del Arroyo de Embajadores.

A los pocos momentos de iniciado el fuego el establecimiento era una hoguera, resultando inútiles los esfuerzos del material de incendios y las disposiciones de las autoridades para conseguir la extinción del siniestro.

De la fábrica solo han quedado las paredes maestras, quemándose 4.000 docenas de pieles de ganado lanar y cabrio, gran cantidad de lanas y otros útiles de la industria. Las pérdidas materiales se calculan en unas 75.000 pesetas.

De lo que hemos podido averiguar en el lugar del siniestro, el dueño de la fábrica estuvo cenando dentro del edificio en compañía de un hermoso perro que lo tenía en la fábrica como guarda de noche, momentos antes de estallar el incendio, yéndose a su domicilio tranquilamente y llevándose el perro.

El juzgado de guardia al enterarse de estas coincidencias, dispuso que el dueño se presentase en la casa de Canónigos, donde está madrugada prestaba declaración.

El gobierno, según anoche nos manifestó el Sr. Cánovas, a pesar de las buenas impresiones transmitidas por el general Blanco, no piensa suspender la organización de los refuerzos destinados a Filipinas.

Esta tarde saldrán de Madrid para Biarritz nuestros queridos amigos el señor conde de Uquena y su hijo D. Tristán Alvarez de Toledo.

También marcharán hoy para Alicante y Santander, respectivamente, los señores Poveda y Alvear, y para Legusitio D. Manuel Linares Astray, hijo del señor ministro de Fomento.

En el Consejo se tratará de la resolución de algunos expedientes, los ministros cambiarán impresiones, y se acordará el plan que ha de seguir el gobierno estando ya cerradas las Cortes. Probablemente se hablará también del empréstito, pero esto sólo de pasada por ser operación que ha de estudiarse con gran cuidado.

El Sr. Cánovas del Castillo no sale por ahora de Madrid. Aguarda recibir noticias de Filipinas que le permitan suponer está allí ya completamente dominada la rebelión, para ir a San Sebastián a dar cuenta detallada de la marcha de los sucesos a su majestad la reina.

El presidente del Consejo permanecerá sólo doce ó catorce días en la capital de Guipúzcoa, regresando después a Madrid.

LAS COSAS EN CLARO

A consecuencia del suceso que dejamos referido, han sido detenidas 24 personas en la casa núm. 3 de la calle del Amparo.

Según las declaraciones prestadas, parece ser que el individuo detenido en el tejado entró a primera hora de la noche en la casa antes citada, donde, a más de encontrarse gente joven y alegre, trajo una tertulia de gente joven y alegre, supo que en una de las habitaciones interiores se entretenían algunos en tirar de la oreja a Jorge.

El neófito, dispuesto a no resistirse a tentaciones de ningún género, entró en la sala del crimen, y no parece que en esta le fué todo lo adverso que suele ser en estas clase de encerronas, y al ver los puntos figurados ó de buena fe que el iniciado se llevaba los cuartos, trataron de sacárselos por grado ó por fuerza.

El ganancioso no encontró otro medio de defensa que huir; pero como le habían cortado la retirada cerrándole la puerta, no tuvo más remedio que irse al tejado, desde donde se defendió como un héroe contra sus perseguidores.

En este momento fué cuando los vecinos de enfrente vieron en el tejado a tres ó cuatro hombres, como vieron también que se quedó sólo el Botija, después de defenderse como un bravo.

Este, que no se podía enterar de lo que abajo ocurría, estaba apercibido de la defensa, y al ver que asomaba por una ventana de las buhardillas otro hombre, lo apretó, sin enterarse de que éste era el inspector de policía urbana Sr. Taberner, que resultó contuso de la reirga.

Al tejado de la casa de la calle de Jesús y María, núm. 18, lugar de la reirga, le faltaban después de la batalla, más de 200 tejos y todo el cascote que el héroe de la batalla pudo arrancar de los caballetes.

Según las noticias telegráficas particulares recibidas de Almería, la votación en dicha capital para diputados provinciales ha sido muy favorable a la candidatura en que figuraban dos liberales y un silevista.

Estos han obtenido 1.180 votos, mientras la candidatura conservadora sólo alcanzó 2.200.

De los pueblos agregados a la capital no se sabe aún el resultado, pero los candidatos liberales deben temerse algún abuso grave cuando han presentado varias denuncias a los tribunales de justicia.

UN DUELO A PALOS

Leemos en un colega de anoche: «Las personas que transitan esta tarde por el paseo de la Castellana a eso de las cuatro de la tarde, han presenciado un espectáculo curioso.

Dos carruajes entraron en la Castellana por frente a la estatua de Colón.

En una de los carruajes iban dos señoras vestidas de luto, una más joven que otra, y el segundo coche estaba ocupado por cuatro caballeros jóvenes.

Apenas habían recorrido un corto trozo del paseo, cuando el coche de los caballeros, que iba delante, se detuvo, y poco más allá hizo lo propio el de las señoras.

Inmediatamente echaron pie a tierra aquéllos, colocándose uno frente a otro y dos a los lados, á manera de padrinos.

Entonces enarbolaron cada uno de los que estaban de frente sus bastones y empezaron a repartirse laña.

Uno de los combatientes era grueso de cuerpo, el otro más alto y delgado.

Los estacazos menudeaban que era una bendición, hasta que, gracias a la intervención de varias personas que acudieron, pudieron separarlos.

Entonces se vió que uno de ellos, el más delgado, tenía la cara ensangrentada.

Volviéronse los cuatro al coche, y seguidos del de las damas, que de nuevo se puso en movimiento, se perdieron de vista por una de las bocacalles de la Castellana.

En aquel momento apareció un guardia por allí, pero los pájaros ya habían volado.

Desconocemos quiénes puedan ser los contendientes ni los motivos que tuvieran para pegarse.

Un detalle: el coche de las damas no partió ni un solo grito durante la reirga. Ni en el gobierno civil ni en el juzgado de guardia se tenía conocimiento del suceso.

INSURRECCION EN FILIPINAS

Decae la insurrección.

Londres 7, 5'20 t. (Recibido á las ocho de la noche.) Cónsul general de España al ministro de Estado: Noticias telegráficas recibidas aquí, dicen que insurrección decae y que transacciones comerciales como de costumbre.—Montijo.

El ministro de la Guerra ha recibido una extensa carta del general Blanco, quien ya habla de que tenía noticia de que se conspiraba en el Archipiélago.

Precisamente por esto, y como medida de precaución, el gobernador general de Filipinas detuvo al doctor Rizal y lo envía deportado a la Península á disposición de las

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 7, 1'45 t. Ha sido ascendido a consejero de primera clase, con destino a Nueva Orleans, don Narciso Pérez Peirto, que lo era de Filadelfia.

San Sebastián 7, 2'20 t. El vapor Ormuz zarpará de este puerto hoy por la tarde a mañana para San Juan de Luz, llevando a bordo los socios del Instituto Herrerío Acero. Los ingleses han manifestado deseos de presenciar una corrida de toros. El 10 del actual se dirigirá a Inglaterra. -Aguilar.

San Sebastián 7, 2'30 t. Las regatas de balanderos celebradas esta mañana fuera de bahía, han estado menos animadas que las anteriores. Han sido premiadas desde la escampavía Guisepocosa por la princesa de Asturias.

San Sebastián 7, 2'35 t. La inauguración de las obras de la traza de aguas se celebrará definitivamente el 10 del actual, a las cuatro de la tarde.

San Sebastián 7, 2'45 t. La inauguración de las obras de la traza de aguas se celebrará definitivamente el 10 del actual, a las cuatro de la tarde.

San Sebastián 7, 2'50 t. Varios frailes dominicos de Vergara han comido hoy en Miramar.

San Sebastián 7, 2'55 t. Carlistas significados aseguran que se mantendrán en actitud pacífica, mientras los republicanos permanezcan quietos.

San Sebastián 7, 3'00 t. Ha zarparado hoy de este puerto para Biarritz el vapor Ormuz, conduciendo a los ingenieros ingleses.

San Sebastián 7, 3'05 t. Según noticias recibidas aquí desde Bayona, el picador herido en la corrida celebrada en aquella ciudad ayer, es Bocacha, y el muerto es un mozo de caballos. -Fabra.

ELECCIONES EN PROVINCIAS

Pamplona 7, 11'15 m. Las elecciones provinciales verificadas ayer, han dado el resultado siguiente: Por esta capital, Mata, carlista, e Iturría, integrista; por Tafalla, Elorz, dinástico; por Tudela, Martínez, carlista.

Barcelona 7, 2'30 t. Los últimos datos electorales dan gran mayoría a los candidatos adictos, excepción de Vich y Berga, donde han triunfado los carlistas. -Figuerola.

Bilbao 7, 3'30 t. Se tienen los siguientes datos del resultado de las elecciones de diputados provinciales:

Por el distrito de Valmaseda triunfaron, D. Fernando Carranza, D. Antonio Alzaga y D. Antonio Bárcena, adictos, y don Gustavo Cebreiros, carlista.

Por el de Durango, D. Bartolomé Bóllivar y D. Alejandro Larrea, adictos, y don Nicasio Beristain y D. Alfredo Urquijo, carlistas.

En ambos distritos los elegidos no han tenido oposición.

Faltan datos del distrito de Marquina, por el cual se presentaban D. Pascual Algora, D. Alberto Aznar y D. Jesús Cruceño, adictos; D. Eusebio Vallejo, liberal, y D. Manuel Chavarrí y D. Miguel Azola, republicanos. -Mencheta.

Las elecciones provinciales se han verificado en esta provincia sin que hayan ocurrido incidentes.

Las últimas noticias dan el triunfo a los nuevos ministeriales y tros de oposición. -El correspondiente.

Zaragoza 7, 2'30 t. Las elecciones de diputados provinciales verificadas ayer, hubo la mayor indiferencia por parte de todos los electores.

Aunque faltan muchos datos es seguro el triunfo de todos los candidatos ministeriales y algunos de la oposición que han recibido apoyo de los conservadores. -Mencheta.

TEATRO ROMEO. Anoche abrió sus puertas al público el teatro de la calle de Carretas, tan favorecido en años anteriores.

En la actual compañía figuran algunos artistas de reconocido mérito, y al presentarse en escena fueron saludados cariñosamente por los espectadores con una salva de aplausos.

Y ahora viene lo amargo. Se estrenó, como presentación de la compañía, un drama en tres actos, titulado Charvari, y como sería la tal pieza, cuando no le valieron para salir a flote ni los esfuerzos de algunos artistas ni los de los aplausos, convenientemente reforzados y ocupando los puntos estratégicos.

El asunto es vulgar, la música de órgano y los chistes capaces de ruborizar a los bancos de un cuerpo de guardia y de hacer llorar, por lo tanto, al espectador más dispuesto a divertirse.

El fracaso, por tanto, fué merecido y no creemos que vuelva a figurar en los cartones una presentación que necesitaba que la presentasen.

Deseamos a la empresa que se desquite con otras obras del fracaso de la de anoche.

Loeches. -Al establecimiento de «La Margarita» han concurrido estos últimos días, entre varios cuyos nombres no recordamos: D. Benito Albera, D. Emilio Juan Sigüenza, D. Bernardo Salgado y su señora D.ª Antonia Urriaga, D. José Heño y don Víctor Díez y Díaz, presbíteros; D. Juan Rello, D. Tomás de la Gama y su señora D.ª Guadalupe García, D. Joaquín García Rojo, D. Juan López Arias, D. José María Sáenz, D. Antonio Urriaga de Vivar, don Manuel del Bado, D. Tomás Berda, don Francisco Porriños, D. Miguel Pérez García, D. Fernando de Pando y D. Juan Clemente Cejudo.

El discurso de apertura de los tribunales lo ha escrito ya y lo leerá el presidente del Supremo, Sr. Issa.

En el expreso de Francia ha salido para San Sebastián, nuestro querido amigo el ex alcalde de Madrid, señor conde de Romanones.

Han salido de Vigo para la mar las fragatas de guerra italianas Vitorio Emanuele y Flavio Gioia.

Han sido destinados a prestar sus servicios al departamento de Oádiz los segundos médicos Sres. Cerdeira, Sarriá y Monteaños; al de Cartagena los Sres. Mega y Llovet, y al del Ferrol los Sres. García del Mazo y Fernández Izua.

También han sido destinados a la Habana el Sr. Camero y a Filipinas el Sr. Tapia.

El teniente de navío de primera clase señor Guimerá, comandante del destructor Osado, se ha despedido hoy del general Bránger, de quien ha recibido órdenes.

El segundo médico de la armada, señor Perille, ha sido destinado al batallón de infantería de Marina que saldrá para Filipinas.

El artículo de La Figura de ayer, de que habla un telegrama de París, ha producido buena impresión en la colonia española.

Además de las indicaciones ya publicadas sobre su contenido, el artículo hace respecto al naufragio del Laurada, comentarios adversos a la manera como los Estados Unidos interpretan los deberes internacionales, y cree que la actitud de los carlistas es amenazadora; pero que no encierra grayedad y que el Papa debe llamarlos al orden.

El articulista elogia vivamente al señor Cánovas, de quien dice que hace frente a todos los peligros con actividad y energías infatigables y aplaude su política financiera calificándola de feliz y previsora.

Ha llegado a la Coruña el ilustre escritor inglés Mr. Jaime Fitzmaurice Kelly, defensor de la soberanía de España en Cuba y propagandista de la literatura española. Se encuentra en la quinta de recreo de la escritora Sofía Casanova.

El día 15 del actual empezará a cobrarse en las aduanas el impuesto sobre el transporte marítimo de mercancías creado por las Cortes en sustitución del que viene satisfaciéndose desde el año 1873. Las tarifas de ese nuevo impuesto fueron aprobadas por real orden de 8 del actual y se publican hoy en la Gaceta.

Publicase en Orense un semanario ilustrado, La Bruja. Pero es el caso que negándose a imprimirlo las tipografías de aquella capital, ha tenido que trasladarse a Monforte de Lemos, siete leguas de distancia, para que sea la luz pública. Y así lo anuncia en gruesos caracteres a sus numerosos lectores.

El popular poeta y director de La Tierra Gallega, Curros Enriquez, ha estado gravemente enfermo en la Habana de un ataque de gripe. Afortunadamente los auxilios de la ciencia, prodigados por el catedrático de medicina Dr. Bango, se encuentra ya en convalecencia.

En el teatro Moderno se pondrá hoy martes en escena, por primera vez, la popular y siempre aplaudida opereta en tres actos, La Mascota, obra en que se distinguen especialmente la señorita Elvira Perretti.

Hoy publicará la Gaceta 48 leyes de carretas que han sido aprobadas por las Cortes.

En el expreso de las ocho de anoche salió con dirección a Lequeitio (Bilbao) el Sr. Linares Rivas, ministro de Fomento, acompañado de su secretario particular, Sr. García Beltrán.

Ha vuelto a encargarse de la asistencia del Sr. Becerra el doctor Lacasa.

Nuestro amigo el distinguido ex ministro de Ultramar, cuyo estado va siendo más satisfactorio, tenía propósitos de ir a Lugo a presidir los juegos florales, accediendo a la cariñosa invitación de sus paisanos; pero el doctor Lacasa le ha manifestado que, aunque va mejor, no le conviene lo menos en mes y medio o dos meses hacer viaje alguno, pues si tal hiciera retrasaría en su curación.

Por esta razón el Sr. Becerra ha tenido que desistir con sentimiento de su proyectado viaje.

Anteayer le visitó el señor arzobispo obispo de Madrid Alcalá.

Mediante la fianza de 3.000 pesetas, ha sido puesto en libertad el abogado D. Dámaso González, procesado en el sumario instruido a consecuencia de las estafas de Correos.

Hasta ahora es aventurado cuanto se habla de nuevas excoerciones.

En el próximo correo de Cuba, que había retrasado su salida de Oádiz hasta el día 13, por haberlo acordado así el ministro de la Guerra a causa de necesidades del servicio, lo verificará en su fecha de salida regular, o sea el día 10.

El señor marqués de Comillas ha conferenciado ayer con el señor ministro de Hacienda, sobre el decreto de aplicación del impuesto de navegación.

El decreto está ya extendido y tal vez hoy se envíe a San Sebastián para la firma de S. M.

Comenzará a exigirse el impuesto el día 15 del corriente.

Según datos oficiales telegrafados por un correspondiente desde la Habana, han muerto en la isla, desde que comenzó la campaña, los siguientes jefes y oficiales del ejército: El número de fallecidos es de 329. De enfermedades comunes murieron 70. Del cólera 206. En el combate 44. Por consecuencia de heridas recibidas pelearon 9.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Detención de un magistrado. -Cartas a las juntas revolucionarias. -Punto de desembarco. -Tiroteo é incendio. -El cañonero «Flecha». -Presentado

Habana 7. La policía de esta capital ha detenido al doctor Sr. González Lenuza, magistrado, por considerar que dicho funcionario era un agente de los rebeldes.

En el registro practicado por la policía se han ocupado documentos para las juntas revolucionarias de Nueva York y la Habana que demuestran la complicidad del Sr. González Lenuza.

El general Weyler ha dispuesto que para evitar, en lo posible, las enfermedades reinantes, desembarquen los nuevos refuerzos en Regla, siendo destinados desde allí a los puntos que convengan.

Los rebeldes tirotearon el pueblo de Dimas (Pinar del Río) durante tres horas, é incendiaron varias casas situadas más allá de las trincheras.

El cañonero Flecha disparó sobre Loma Colorada, donde acampaban los insurrectos.

Ha llegado sin novedad a este puerto el vapor correo Colón.

Se han presentado a las autoridades de la isla ocho rebeldes.

B. MARTINEZ.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 7. (Recibido a las 9'10 m.) General Sandoval, en Cafetales y Ateraz (Cuba), batió al enemigo en Farallones, cogiendo caballos, acémilas, municiones y efectos.

Nosotros herido capitán Federico Aguirre, teniente Marcelino Ramirez y cinco tropa.

Coronel Béjar dispersó en Naranjal (Villas) grupo que había quemado bohíos y ahogado dos paisanos.

Batallón Bailén hizo un muerto al enemigo en Horqueto (Villas).

Batallón Almansa dispersó grupo en Miguel Díaz (Habana), cogiendo cuatro caballos.

Fuerte Coja-Toro (Pinar) hizo un muerto al enemigo. Dos presentados, uno prefecto, en Pinar. -Weyler.

Comentarios de la Redacción

La situación en Cuba puede resumirse diciendo: plena actividad, esa actividad precursora de las grandes operaciones.

Como quiera que todavía reina la mala estación, el general Weyler ordena con prudente acuerdo, que a medida que los nuevos refuerzos desembarquen, pasen a ocupar puntos del interior, donde siempre el cólera castiga menos que en las costas, y donde las funciones de aclimatación se ejercen con menor riesgo.

Hablan los corresponsales del grande desarrollo que el general piensa imprimir a las operaciones en Pinar del Río, lo cual nos satisface grandemente. Quien no conoce la guerra, no sabe la importancia que tiene restar una preocupación, a las muchas que pesan sobre un general en jefe, la libertad de acción que concede obrar en un solo sentido, teniendo una base fija en que apoyar la espalda, esa espalda moral que los ejércitos que representa la seguridad y el aplomo; y la ventaja que concede y el desembarazo para operar, que facilita poder circunscribir el teatro de la guerra a un perímetro definido, y unificar el plan de acción.

La disposición que se asegura va a dictarse obligando a evacuar la población a las personas que tengan individuos de su familia en la insurrección, es muy sabia y bien pensada. Esas familias en el campo rebelde son una impedimenta para el enemigo, una necesidad el protegerlas y un apuro sustantivas.

Cuando en las plazas sitiadas se acuerda desprenderse de las bocas inútiles, muchas veces el sitiador se niega a que tal suceda y la historia registra casos de haber cañoneado a esos fugitivos para obligarles a refugiarse de nuevo en la plaza cercada.

Y en verdad, el hecho podrá no ser humano, pero está muy conforme con los fines de la guerra. Si la guarnición ha de consumir sin bocas inútiles las subsistencias en seis días, con bocas inútiles las consumirán en tres, y la presión que inducen a la rendición y a la entrega será mucho mayor.

Los encuentros señalados así en los telegramas oficiales como particulares, sin importancia.

Hemos reservado para lo último la nota amarga que llena el alma de indignación. ¡Una autoridad, un magistrado representante de la ley, de la nación, en inteligencia con los insurrectos!

Apenas podemos creerlo. Quisiéramos (bien lo sabe Dios) que ese hecho denunciado no se confirmase. ¡Distra tanto y está en tan abierta oposición con la conducta de todo el país! -C.

Elémrides de la guerra.

7 de setiembre de 1895.

Telegrama oficial: el general Campos sale para Cayo Francés.

Noticias particulares de un combate en Campechuela. Empezó a hablarse de la probabilidad de insurrección en la provincia de Matanzas. Los peritos dicen que los insurrectos serían cogidos inmediatamente en ese territorio.

Bolsa: interior, 68-66; exterior, 68-75.

CHARADA.

Según una-dos-tres, el prima-una no es, como hechura de Dios, un bicho tercia-dos; pero es tres-dos de comer. Sin embargo, con frecuencia y de un modo inconsciente, se come en guiso involuntariamente, y se tiene pancia.

Solución a la anterior: SALESA.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 7

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 7. Lists various financial instruments and their prices.

Telegramas casa Propper y C.

Paris 7. Cierre oficial: Exterior, 64-70. Renta francesa, 103-25. Italiano, 88-70. Turco, 20-43. Portugues, 27-25. Río Tinto, 613-00. Nortes, 115-00. Alicante, 175-00.

Barcelona 7, 2'45 t.

Interior, 64-72. Exterior, 77-02. Amortizable, 77-00. Cubas 1886, 85-87. Idem 1890, 73-25. Nortes, 29-15.

EN EL CORREO

Interior, fin corriente, 64-75 papel.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 8

BURN RETIRO. -4 1/2. -La follia del Carnevale. -Baillete de los fustiles de «El Selam». -Rataplan de «Viva España». -La follia del Carnevale. -Baillete y rataplan. (Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.) Butaca sin entrada, una peseta. MODERNO. -3 1/2. -T. 1. -La Mascota. PRINCEPE ALFONSO. -4 1/2. -El húsar. -Cuadros disolventes. -El húsar. -Cuadros disolventes. -El húsar. (Segundo acto.) APOLO. -1/2. -El rey que robó. -3 1/2. -El dúo de «La Africana». -Las mujeres. -Las malis enguas. -El tambor de granaderos. MARAVILLAS. -5. -Luis Candelas ó el bandido popular. -Balle. -3. -Artistas cómicos. -Don Sabino. -En plena luna de miel. (Balle en todas las secciones.) ROMEO. -4 1/2. -El gran visir. -Caramelo. -Oro, plata, cobre y nada. -El sueño de anoche. -3 1/2. -Caramelo. -Viva mi niña! -El sueño de anoche. -Charvari. COLON. -5. -Los sobrinos del capitán Grant. -La Mascota. TEATRO DE LA INFANCIA (Guifol) Plaza de la Lealtad, 1. (Prado). -Bonitas funciones, desde las cinco de la tarde. -Palcos y pla. Preferencias 15 céntis, y general 10 céntis. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras). -Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. JARDIN DEL BUEN RETIRO. -Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tio Vivo, columpios y otros recreos. -Los jueves y domingos por la tarde tocará la banda del Hospicio. -Teatro de Fiestas. -Funciones todos los días desde las seis de la tarde. Entrada con asiento, 25 céntis. SALON HUMBER. -Carrera de San Jerónimo, 33. -Academia ciclista. -Lecciones de nueve de la mañana a nueve de la noche. -Espectáculos velocipedicos. -Tiro de salón, etc. etc. RUSIA. -De seis de la tarde a doce de la noche. -Montaña rusa. -Exóticos musicales hermanas Brettes. -Banda militar. -Patines. -Embarcaciones. -Trineos. -Columpios. -Tiro de salón y panorámico. -Pim. pum. pum. -Café. -Restaurant. PLAZA DE TOROS. -4 1/2. -Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros de puntas, desecho de tonta y cerrado, de la reno. -Ebrada ganadería del duque de Veragua, por los espadas Cándido Martínez (el Manchego), Manuel Lara (el Jerezano) y Francisco Soriano (Maera).

Duplat se dirigió hacia esta casa, diciendo a Merlin: -Ahí dentro podemos hablar a gusto sin que nadie venga a molestarnos. Delante de la entrada no había ninguna valla. La que había habido durante la obra había sido arrancada y quemada durante los días del sitio. Aprendiendo por la experiencia, el propietario del inmueble no había querido poner otra. Duplat conocía el edificio. Cogió a Merlin por el brazo y se dirigió hacia la escalera de los sótanos, marchando lentamente y á tientas. Al pie de dicha escalera y unos dos ó tres pasos más adelante, tocó con el pie un montón de escombros. -¡Alto! -dijo entonces. -Ya hemos llegado. Precisamente tenemos aquí butacas... Sentémonos. Merlin se dejó guiar y se sentó en las piedras que tan forzosamente se calificaron de butacas. Allí reinaba profunda oscuridad. Ningún ruido exterior venía á interrumpir aquel siniestro silencio de tumba. Estaban sentados juntos y tocándose sin verse. Aprovechándose de la oscuridad, Merlin se metió la mano en un bolsillo y sacó un cuchillo catalán, abriéndole sin hacer ruido y guardándolo en la mano izquierda. -Ya puedes empezar, amigo, -dijo el capitán de los federados. -Escúchame bien. -empezó diciendo Merlin, -y no me respingues como un burro resabiado, mientras te esté hablando, si tienes alguna observación que hacerme, calléte la hasta después. -¿Va á ser una gran sorpresa?... -preguntó Servais Duplat. -¡Y muy grande... te lo aseguro, ciudadano capitán! -Vamos allá... venga la sorpresa... Merlin meditó un momento. -Allá va la cosa... -dijo de repente. -Aquí donde me ves, ó al menos me verías si hubiese luz, vengo de Versalles. -Esa es una circunstancia que no me admira del todo. -interrumpió el ex furriel, -porque ya se que vas allí dos ó tres veces por semana disfrazado de aldeano, para averiguar lo que pasa en casa de los reos, y volverte en seguida á suministrar tus informes á los miem-

bro de la Commune y del comité central... -Eso es celo, amigo mío, -dijo Merlin. -ni cabe duda. -A mí tampoco me cabe duda, y digo también como tú, que eso es celo. Además, tú eres conocido como uno de los buenos y fuertes, y mucho más listo que el más tunante de esos soplones de la prefectura, tú no tienes miedo y saber servir á la Commune. -Arriesga la piel en esto. -Verdad es que lo arriesgas y que acabarás por perderlo un día ú otro. -¡Ah! ¡bah!... solamente se muere una vez. -¿Y qué es lo que pasa en Versalles? -Cosas poco agradables... -¿Para quién? -Para los que luchan contra el poder regular... -¿Cómo! ¿cómo!... ¿el poder regular? -dijo Duplat escandalizado y alzando la voz. -Silencio... -murmuró el misterioso personaje apretando el mango del cuchillo y dispuesto á herir á su acompañante si decía alguna imprudencia. Después añadió: -Si, cosas poco agradables para los que han cogido los rehenes. -¿Es decir, para nosotros?... ¿Para todos los que sirven á la Commune? -Si, ya ves que te lo digo claramente, la Commune está... amigo Duplat. -Eso lo habrás visto desde tu ventana, eh? -dijo Servais burlonamente. -Desde mi misma ventana, como dices, y sin tener necesidad de abrirla. -¿Y qué es lo que se proponen esos brigantes de Versalles? -Un asalto á París. El ex furriel dejó oír una especie de risa burlona, según tenía por costumbre, y contestó: -¡Oh!... ¡pues pueden muy bien estrellarse!... ¡Ya verán cómo se les recibe á esos tunantes cuando los hagan trizas y los barran nuestros cañones á metrallazos! -Pues no ha dado hasta ahora muy buen resultado esa metralla... -Porque estaban muy mal mandados... pero que se encuentre un hombre que no tenga miedo y ya se verá lo que pasa. -Es posible. ¿Pero se encontrará ese hombre? -Se ha encontrado. -¡Ah! ¡ah! ¿quién es? -Dombrowsky! ¡Y verás lo que pasa con

-¿Crees que va á hacer algo con los de Versailles? -Los cazaré como conejos. -¿No sabes que hay doscientos mil hombres en Versailles? -¿Tantos? -Más bien más que menos. -¿Caramba! -dijo Servais Duplat, rascándose la oreja. -Eso es mucho... Merlin siguió diciendo: -Mira, tú eres menos bestia que las tres uartas partes de los embrutecidos que mantas... -Gracias. -No hay de qué... Pues bien; aquí entre nosotros, ¿crees tú que la situación puede prolongarse mucho tiempo? -¿Qué dices? -¿Crees tú que la Commune llegará á ser gobierno aceptado por todo el mundo... un gobierno que mande en Francia, reconocido por las potencias europeas? El capitán de los federados estaba asombrado por el giro que tomaba la conversación y seguía rascándose la oreja más y más. -¿Me haces unas preguntas muy raras! -murmuró. Merlin continuó: -¿Crees tú que la crápula debe hacer las leyes, administrar la Hacienda, mandar el ejército, y que puede seguir esto dejando á los pillos en los puestos que deben ocupar los hombres honrados?... Vamos á ver, razona un poco conmigo... ¿lo crees? -¿Qué es lo que quieres que razono?... Yo no entiendo nada de eso... después de todo, á mí me importa muy poco la Commune. -Entonces, ¿por qué la sirves? -La sirvo porque con la Commune hay donde arañar algo, como sucedía cuando el sitio, y quizás mejor. La sirvo porque en ello tengo un beneficio; me he puesto galones y como perfectamente... lo que dure durará... pero que la Commune revienta, buenas noches... como si no hubiera pasado nada... me vuelvo la casaca y buscaré algún medio de ganar de cuando en cuando un duro... No tengo prejuicios... soy capaz de limpiarle las botas ó las gafas toda mi vida al tío Thiers si me paga este trabajo. -El duro, amigo mío... para mí no hay más que el duro... Por tener un saco de ellos sería yo capaz de fusilar hasta al Dombrowsky. -Eso es lo que yo quería que me confesaras... Pues bien; yo te ofrezco ese saco. -¿Tú!

-Si; pero si tú lo prefieres el gobierno de Versailles te lo ofrezco por conducto mío. -Servais Duplat estaba atónito. ¿Qué es lo que le diría el astuto Merlin? ¿Adónde iba á parar? ¿Era aquello una cosa formal? -¡El gobierno de Versailles!... -repetió. -Sin ninguna duda, amigo. -Vamos... tú quieres burlarte... eso es una farsa. -La cosa es demasiado grave para que quiera bromearme. -¿Y por qué el gobierno de Versailles me va á ofrecer?... -Treinta mil francos para nosotros dos... -interrumpió Merlin. El capitán de los federados dió un salto. Sus ojos brillaron en la oscuridad como los de un lobo. -¿Has dicho treinta mil francos?... -repetió cogiendo á Merlin por el brazo. -Si... repartidos entre nosotros dos á medias... y como hermanos. -¿Quince mil francos cada uno! ¡Mil rayos! ¿qué hay que hacer para pescarlos? XXX Merlin se acercó más aun al ex furriel y bajando la voz cuanto le fué posible, contestó bien claramente: -Muy sencillo, entregar al ejército de Versailles una de las puertas de París. Duplat permaneció mudo y con la boca abierta durante un momento. Merlin apretaba nerviosamente el cuchillo esperando la respuesta. El capitán de los federados levantó la cabeza de repente. -Oye, di, el Comité Central te envía á Versailles para hacer sus asuntos... ¡pues me parece que se equivoca de medio á medio!... ¡tú vas allá efectivamente, pero vuelves para trabajar á favor de Versailles!... ¿No se llama eso comer á dos carrillos, amigo Merlin? -Contigo que eres inteligente, no tengo más remedio que confesarlo, amigo Duplat. -¿Sabes que podía denunciarte al Comité Central y hacer que te fusilaran? -Muy bien, pero antes de hacerlo habrías recibido una buena puñalada en el costado... además, una denuncia no te beneficiaría en nada, de modo que no hay peligro de ello. -¿Lo que yo he dicho era una broma!... ¿tú tienes confianza en mí, según demuestras y yo merezco... Yo también te demostraré que sé

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 8

Sanctus del 8 de setiembre. La Natividad de Nuestra Señora, San Adrián y compañeros mártires; San Néstor, mártir, y los santos Teófilo, Timoteo, Faustino, Eusebio y compañeros mártires.

BOLETIN PARA EL DIA 8

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y termina la solemne octava de Nuestra Señora; oración en la misa y por la tarde D. Anselmo Santamaría.

de la Natividad de Nuestra Señora. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia San Pedro, Capuchinos, Calatravas y Santiago.

La congregación de Hijas de María de la parroquia de Santa Cruz, celebrará el martes 8 la festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

El día 8, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, se celebrará en la real iglesia de Santa María Magdalena, a las diez, la mayor con misa y sermón, que predicará el R. P. fray Manuel el Sagrado Corazón de Jesús, trinitario descalzo, terminándose con solemne reserva.

DEUDA PUBLICA

Frigo y entrega de valores.

Días 7 al 12.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1889 y 1890, presentándose al canje con carpetas numeradas 1 al 9.916.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 8 de setiembre.

Parada: Covadonga, Rey y León.

Guardia del Real Palacio: Covadonga.

Jefe de día: Señor coronel del segundo de Zapadores, D. Estanislao Urquiza.

Jefe de noche: Señor coronel de la Reina, D. Nicasio Montes Sierra.

Visita de Hospital: Canarias, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones: 4.ª de Campaña, primer capitán.

Vigilancia para la primera legión zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primer y segundo capitán de la Reina.

En San Millán id. a Nuestra Señora de Guadalupe, siendo orador el señor García.

En las Siervas de María (Chamberi), id., el señor Sarmiento.

La misa y oficio divino son:

HERPES, HERPES, HERPES.

En el herpetismo se revela, más frecuentemente que en otra alguna enfermedad, la influencia de la herencia. Se transmite, no solo de padres a hijos, sino que de veces salta de una generación a la segunda, sin haberse revelado manifestación alguna en la anterior.

ALMONEDA

Mobiliarios completos, armarios de luna, 70 piezas; gabinetes, 50 piezas; espejos, relojes. —Torres, 7, 1.ª

DR. MORALES

20 años especialista en sífilis, véreos, esterilidad e impotencia. Carreteras, 33, principal.

IMPOTENCIA

especialista en sífilis y véreos. La curan las célebres píldoras tónico-germinales del Dr. Morales. —Carreteras, 33, Madrid Farmacia, 2, 30 reales caja.

IMPER-

fectible, la mayor, la más espléndida colección de broches imperiales que se ha visto en la península. THOMAS, Mayor, 20. Millones de alfileres para sombreros y amas de cría.

ALMONEDA.—SALON, GABINETE

Almohada, sofá, comedor, tapices y adornos. Francoserral, 4, pl. de San Francisco, 1.ª, 1.ª

SE CEDE SALA Y GABINETE

con asistencia. Montería, 6, 2.ª

ALMONEDA TODA LA CASA

Armario luna, 70; aparador chino con piedra, 75. Infantes 2, 1.ª

ALMONEDA CAMAS, COLCHONES

armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas, cuadros y caja caudales. —Puebla, 14, pral.

ALMONEDA CAMAS, COLCHONES

armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas, cuadros y caja caudales. —Puebla, 14, pral.

ALMONEDA CAMAS, COLCHONES

armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas, cuadros y caja caudales. —Puebla, 14, pral.

ALMONEDA CAMAS, COLCHONES

armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas, cuadros y caja caudales. —Puebla, 14, pral.

ALMONEDA CAMAS, COLCHONES

armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas, cuadros y caja caudales. —Puebla, 14, pral.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

AMAS DE CRIA

En el gabinete médico. Lope de Vega, 39, De 1 a 4.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la de Havre, el 15 para Habana y Veracruz.

El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para Nueva York son los días 10, 20 y 30 y de Nueva York para la Habana los mismos días.

RETOERNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor Santo Domingo saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

Línea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushiro (Golfo Pérsico); Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hiogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 4 de enero de 1896.

De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1896.

Línea de Buenos Aires

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó obrera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, núm. 15. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

DINERO POR ALHAJAS

CARRERA DE SAN JERONIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vende el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS?

Porque están anémicas, cloróticas ó cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la materia roja en la composición normal, resulta que cuando este líquido llega a perder el 30, el 40 ó el 50 por 100 de los glóbulos rojos que debe contener, disminuye en la misma proporción el color vivo y alegre del cutis, tornándose en las mujeres rubias en blanco absoluto y en las morenas en un tinte grisáceo ó amarillento, cosa que se explica con solo decir que los glóbulos rojos son los que dan color a la sangre y matiz también a la piel.

La diferencia de color entre las rubias y las morenas obedece a que el cutis de éstas últimas es más rico en pigmentos que el de las primeras. La mujer clorótica respira con dificultad; se cansa fácilmente si anda deprisa ó si sube una escalera; siente debilidad muscular y pesadez en las piernas; suele quejarse con frecuencia de dolores de cabeza y palpitaciones del corazón; falta de apetito; regurgitaciones ácidas; irregularidad en las reglas, que, si no faltan en absoluto, se presentan fuera de tiempo ó con dolores; predisposición a la tristeza y llanto injustificado; humor sombrío; deseos de aislarse en la soledad, y los gustos más raros, tales como el de morder los lápices, cintas, encajes y hasta los objetos de sabor amargo ó desagradable.

Los síntomas no suelen encontrarse nunca acumulados en una misma enferma, sobre todo al principio de la enfermedad; pero si puede asegurarse que sea cualquier mujer anémica, clorótica ó cloroanémica no se revela alguna de estas manifestaciones.

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, substancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos, que tanta falta hacen a la sangre y, por último, tomando la manganesa, que con el oxígeno que contiene colorea a la sangre en condiciones de asimilarse la hemoglobina.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

- Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurora, 146. PARIS... D. Adriano M. Lauza, rue Le Pelletier, 30.

BOTONA

duras para chalecos la más espléndida colección que se ha visto; imitando telas blancas desde 2 pesetas, de oro de 13 quilates desde 5 pesetas, 300 modelos donde elegir. Cadenas para señoras y caballeros, modelos completamente nuevos, precios reducidos. Se acaban de recibir marcos modelos en adornos de cabeza, alfileres de finísima imitación a concha desde 1 peseta par.

ACADEMIA PREPARATORIA

para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, dirigida por el arquitecto y ex profesor de la misma D. MANUEL MEDRANO. 1.ª, PONTONES, 1. 3.ª.—Se facilitan detalles.

ALMACEN DE MANTAS

de Valencia, Matroquinas 6 y 8. COLCHAS BLANCAS Y DE COLOR CAMISERÍA Y GENEROS DE PUNTO. 30, Montería, 30, frente al Pasaje.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

por donde ando y que podemos entendernos... —Ya lo suponía yo eso de antemano sabiendo que tú estás por encima de vulgares prejuicios. —¡Prejuicios!... repitió Servais Duplat... De qué sirven cuando se puede ganar algo... hay que saberlos dominar.

LA MENDIGA DE SAN SULPICIO

—Mas tarde!... Ya te he dicho que ahora tengo que hacer. —¿El qué? —Enviar a la Roquette a un rapavelas. Merlin le apretó con fuerza la muñeca. —¡Guárdate de hacer tal cosa!—añadió en tono misterioso.

XXIX

Las puertas estaban abiertas de par en par. Todas las ventanas estaban iluminadas. En medio del desorden general, allí se vigilaba llenos de terror, previendo una próxima catástrofe. Los patios, las escaleras y los salones estaban rebosando de soldados, turcos de la Commune, hijos del padre Duchene, Lascars, voluntarios de la columna de Julio, vengadores de Fleurens, cuyos oficiales, llenos de galones y engalanados como mulas españolas, arrastraban ruidosamente sus enormes sables sobre el pavimento.

XXIX

—¿Estás seguro de los hombres de tu compañía? —Sí, son unos idiotas... harán todo lo que yo quiera sin comprenderlo... —¡Bueno!... nos ocuparemos de esa gente más adelante cuando llegue el momento... Si cuando llegase el día en que yo te necesitara no te tocara estar de guardia, ¿no podrías adelantarte a mi turno? —Muy fácilmente. —¿Y te sería también posible escoger el sitio? —Sí; poniéndome de acuerdo con un colega. Entonces es necesario que escojas la puerta de Prés-Saint-Gervais. —Bueno. —Cuando la breva esté madura y deba cogerte, yo te avisaré. Ya puedes ir preparando el traje de paisano, porque va a ser necesario quemar tu uniforme y tirar el sable al río. —Se preparará lo que haga falta... está tranquilo; pero la cuestión interesante: ¿cuándo se tomará el dinero? —A la mañana siguiente de haber entrado las tropas por la puerta de Prés-Saint-Gervais tomarás tu parte. —¡Al día siguiente! ¡Ah, diablo! ¿Y si no pagan después de darse el golpe? —Nos pagarán; respondo de ello... Servais Duplat empezó a rascarse la oreja. —¡Tú respondas de ello! ¡Tú respondas de ello!—dijo.—¡Está bien! pero quién responde de tí? Si el gobierno de Versalles rehúsa aflojar los cuartos, habremos trabajado en balde; esto no sería muy agradable... Yo quisiera empezar por recibir algo a cuenta. —¿Un adelanto, eh? —Sí, un pequeño adelanto. —Eso es imposible como puedes comprender. —Tan poca confianza tienen en tí. —Tienen confianza, pero podrás tú no con seguirlo, ó faltarte valor en el momento y en este caso sería perdido el dinero entregado. —¡Tanto peor para los de Versalles!... recha zo ser yo el primero que vaya delante respondiendo mi piel si no se me da algo en arras. —¿Es esa tu última palabra? —Sí. —¿Qué suma necesitas? —¡Oh! no será muy exigente... con tal que antes de recibir el importe total tengo que poder convidar a algunas ciudadanas bien vestidas, tendré bastante... —¡Pues bien! yo soy el que te va a dar las arras de mi bolsillo.

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL BARANDA Y SAMPAYO Ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, profesor de la Escuela especial de dicho cuerpo, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, etc., etc. FALLECIÓ EL 9 DE SETIEMBRE DE 1887 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la parroquia de Santa María y el 9 en las de San Martín, Santa Cruz, Buen Consejo y Santa Iglesia Catedral e iglesias de Monserrat, capilla del Santísimo Cristo de la Salud y oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Sus hermanas, hermano político y sobrinos Suplican a sus parientes y amigos le encomienden a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR DON TOMÁS DE REYNA Y REYNA General de División del cuerpo de Artillería, ha fallecido a las nueve de la noche del día 6 de setiembre de 1896, en el Real Sitio de San Lorenzo del Escorial. R. I. P. Sus hijos doña María Teresa, D. Cristóbal, D. Tomás y D. José; sus hijos políticos, nietos y demás parientes. Ruego a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del actual a las nueve y media de la mañana, desde la estación del Ferrocarril del Norte, Madrid, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el conectorio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche. LAS SEÑORAS que quieran vestir con GUSTO, ELEGANCIA Y DISTINCIÓN, hagan sus encargos en el GRAN TALLER DE CONFECCIÓN de la CALLE DE BAILÉN, 15 en la seguridad que quedarán complacidas, tanto en la mano de obra como en la prontitud y economía. Especialidad en hechar, forma y corte en los cuerpos para señoras gruesas y cuerpos delgados; trajes para niños, y lutos en breve plazo; reforma de vestidos pasados de moda. Se reciben encargos para provisiones mandando carta a la directora. Se venden patrones y corta y prepara prendas. Se enseña a cortar, preparar y practicar toda clase de prendas para señora. Mandando aviso se pasa a recoger los encargos. Calle de Bailén, 15, entresuelo izqda.

DECIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON CASIMIRO SEVILLANO Y LÓPEZ FALLECIÓ EL DÍA 8 DE SETIEMBRE DE 1884 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.